Czes$é 1, Egzamin Imie i nazwisko:

Zad. 1 (1) Podaj przyktad formuly a(p, q) takiej, ze ani (a(p,q) V q) ani (-a(p,q) V p) nie
sa, tautologiami.

Zad. 2 (3) Mamy dany zbior A C R i ciag (a,) o wyrazach rzeczywistych. Zapisz symbo-
licznie ponizsze zdania nie uzywajac symboli N, 0, {, }.

a) Zbior A nie jest roztaczny ze zbiorem {1, 2}.

b) Ciag (a,) ma co najwyzej dwa wyrazy wieksze od 3.

c¢) Nieskoriczenie wiele wyrazow ciagu (a,) nalezy do zbioru A.

Zad. 3 (2) Na ponizszym rysunki dorysuj strzatki tak, aby stal sie on diagramem funkeji
zdaniowej p(z,y) spelniajacej tacznie obydwa ponizsze warunki:

Jz Vy o(z,y) oraz  Vx VyVz (o(z,y) Aoy, 2) = —p(z, 1)






Czesé 2, Egzamin Imie i nazwisko:

Zad. 4 (5) Niech f: R x R — R bedzie dana wzorem
f(z,y) = max(z, y) — min(z, y).

a) Czy f jest funkcja roznowartosciowa? Odpowiedz uzasadnij.

b) Czy f jest funkcja ,na”? Odpowiedz uzasadnij.

¢) Wyznacz f[[1,2) x (2, 3)].

d) Wyznacz f~1[{1}] (wystarczy poprawny rysunek).

Zad. 5 (1) Zapisz rozwigzanie nieréwnosci sin(x) > 0 uzywajac symbolu nieskoriczonej ope-
racji na zbiorach.






Czes$é 3, Egzamin Imie i nazwisko:

Zad. 6 (4) Rozwazmy zbiér czesciowo uporzadkowany (RY, <) (przypominam, ze RY to zbior
ciagow o wyrazach rzeczywistych), gdzie

(an) = (by) <= Vn a, <b,

a) Czy jest to zbior uporzadkowany liniowo? Odpowiedz uzasadnij.

b) Znajdz element najwiekszy zbioru {0, 1}

c¢) Niech B bedzie zbiorem wszystkich ciggéw zbieznych do 0. Czy B ma kres gorny? Odpo-
wiedZ uzasadnij.

Zad. 7 (2) Czy relacja R na P(N) \ {0} dana wzorem
ARB <= min A < min B

jest czedciowym porzadkiem? Odpowiedz uzasadnij.






Czesé 4, Egzamin Imie i nazwisko:

Zad. 8 (1) Mamy dang relacje R na X. Co to znaczy, ze R jest przechodnia?

Zad. 9 (1) Podaj przyktad relacji rownowaznosci ~ na Q takiej, ze |Q/~| < |Q].

Zad. 10 (4) Na P(N) definiujemy relacje

A~B = (An{1,2) = BNn{1,2})

Wykaz, ze ~ jest relacja réwnowaznodci.

Zmajdz [0].~.

Ile elementéw ma P(N)/7

Ile elementéw maja klasy abstrakcji ~7






Czeséé 5, Egzamin Imie i nazwisko:

Zad. 11 (3) Tle jest funkcji f: (0,00) — R postaci
aln(z) +b

gdzie a, b € R? Odpowiedz szczegotowo uzasadnij.

Zad. 12 (3) Niech A =P(Q x N).

a) Podaj przyktad trzech roznych elementow A.

b) Ile elementéw ma zbior A? Odpowiedz uzasadnij.



